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Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με
τον Πρόεδρο της Αλβανίας
Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Αλβανίας κ. Ilir Meta είχε συνάντηση στις 30 Απριλίου 2018
κατά την επίσκεψή του στην Ορθόδοξη Αυτοκέφαλο Εκκλησία της Αλβανίας ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.
Στη συζήτηση, η οποία διεξήχθη στην κατοικία του Αρχηγού Κράτους στα Τίρανα, επίσης
συμμετείχε και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος.
Τη συνοδεία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου συναποτελούσαν ο ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ κ. Σέργιος, Προϊστάμενος της
Διοικητικής Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ,
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί
των διορθοδόξων υποθέσεων, ο Πρωθιερέας Ανδρέας Μπονταρένκο, ο ασκών χρέη του
Προϊσταμένου του Γραφείου Εθιμοτυπίας του Πατριάρχη, ο Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκοφ,
Διευθυντής του Γραφείου Τύπου του Πατριάρχη.
Ακόμη παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία της Αλβανίας κ. Α.
Καρπούσιν και εκπρόσωποι του Γραφείου του Προέδρου της Αλβανίας.
Καλωσορίζοντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη ο κ. Ilir Meta τόνισε: «Είναι μια πολύ σημαντική επίσκεψη
όχι μόνο επειδή μιλάμε για πρώτη επίσκεψη αυτού του επιπέδου στη χώρα μας, αλλά εξαιτίας
εκείνου του αναντικατάστατου ρόλου, τον οποίο διαδραματίζει ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών στη διασφάλιση της θρησκευτικής αρμονίας παγκοσμίως».
«Θέλω να διαβεβαιώσω ότι η χώρα μας θα συνεχίσει να αποτελεί παράδειγμα μιας αρμονικής
συνυπάρξεως των θρησκευτικών κοινοτήτων, διότι είναι καταλυτικός παράγοντας για τη διάσωση
της ειρήνης τόσο στην περιφέρειά μας, όσο και σε όλο τον πλανήτη», ανέφερε.
Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ευχαρίστησε τον
Αρχηγό Κράτους και ἐν τῳ προσώπῳ αυτού το λαό της Αλβανίας για μια θερμή υποδοχή.
«Πρόκειται για την πρώτη στην ιστορία επίσκεψη ενός Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
στη Αλβανία, σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος και πρόσθεσε, επισκέφθηκα τον τόπο αυτό το 2003
και δύναμαι να αντιπαραβάλλω εκείνα, τα οποία ήταν τότε με εκείνα τα οποία είναι σήμερα. Θέλω
να πω ότι η Αλβανία έκανε ένα πάρα πολύ μεγάλο βήμα στην ανάπτυξή της. Διαπίστωσα μια
εντελώς διαφορετική χώρα: εκτός της θαυμάσιας φύσεως, σήμερα τραβάνε την προσοχή σου τα
νέα όμορφα κτίρια, οι δρόμοι, η καλή ανάπτυξη της αγροτικής τέχνης. Όλα τα οποία πρόλαβα να
δω, μου έχουν κάνει μια καλή εντύπωση».
Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, ιδιατέρως απτές αλλαγές
διαπίστωσε στη θρησκευτική ζωή. «Ο μεγαλοπρεπής Ιερός Καθεδρικό Ναός της Αναστάσεως του
Χριστού, όπου συλλειτουργήσαμε, κατά κάποιο τρόπο αποτελεί σύμβολο όχι μόνο θρησκευτικής
αναστάσεως, αλλά και γενικά, της αναστάσεως της Αλβανίας, σύμβολο μίας νέας ζωής», σημείωσε
ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.
Η Α.Α. τόνισε ιδιαιτέρως τη συμβολή του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αναστασίου στη
διαθρησκειακή αρμονία και συνεργασία στον τόπο.
«Παρουσίᾳ Σας θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Μακαριώτατο κ. Αναστάσιο για την Αβραμιαία
φιλοξενία και ασφαλώς για ένα μεγάλο κατόρθωμα του, δηλαδή της ανασυγκροτήσεως της
Ορθοδόξου κοινότητας στη χώρα. Έχουμε πάρα πολύ θερμές προσωπικές σχέσεις αλλά και αγαθές
σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών μας. Ο Μακαριώτατος κ. Αναστάσιος επισκέφθηκε πολλές φορές τη
χώρα μας. Αποδίδουμε πάρα πολύ μεγάλη σημασία σε τέτοιες επισκέψεις».
Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Αλβανίας υπογράμμισε: «Δεν είμαστε και πολύ μεγάλη χώρα,



αλλά ο Θεός μας προίκισε με όλα τα απαραίτητα: έχουμε δύο όμορφες θάλασσες, λίμνες, ατέρμονα
ποτάμια, βουνά, χωράφια, δηλαδή όσα θέλετε. Επί αρκετές δεκαετίες προσπαθήσαμε να ζήσουμε
χωρίς την πίστη στο Θεό, αλλά ήταν μια αποτυχία. Ένα από τα δώρα, που μας χάρισε ο Κύριος,
ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος, ο οποίος, όπως παρατηρήσατε, κατάφερε να κάνει ένα
απίστευτο έργο για την ανασύσταση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας».
Ο κ. Ilir Meta αναφέρθηκε και στο σπουδαίο ρόλο του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αλβανίας στη διασφάλιση μιας ειρηνικής συνυπάρξεως μεταξύ των θρησκευτικών κοινοτήτων στη
χώρα καθώς και στη συνεργασία μεταξύ των ηγετών των θρησκευτικών κοινοτήτων σε αυτό τον
τομέα.
Κατά τη διάρκεια της συζητήσεως εθίγη το θέμα των αμοιβαίων τουριστικών εκδρομών ως
σπουδαίο παράγοντα προσεγγίσεως των λαών. Ακόμη συζητήθηκε και οι προκλήσεις τις οποίες
αντιμετωπίζει η σύγχρονη κοινωνία.
Αφού ανέφερε ότι κατά διαστήματα και κατ’επανάληψιν συζητούσε το θέμα της ειρήνης και της
δικαιοσύνης με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Τιράνων και πάσης της Αλβανίας ο Προκαθήμενος
της Ρωσικής Εκκλησίας εξέφρασε τη γνώμη: «Η πείρα της ζωής των χωρών και των λαών μας
οφείλει να πείσει τους πάρα πολλούς ότι χωρίς την πίστη και τις ηθικές αξίες, οι οποίες
στηρίζονται στη πίστη, αδυνατούμε να οικοδομήσουμε ούτε μία οικογένεια, ούτε μια ευτυχισμένη
κοινωνία, αλλά ούτε και μια ευτυχισμένη παγκόσμια τάξη».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47500/
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